

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 7 (8805)

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Год издания XXXIII

Суббота, 18 января 1964 г.

Цена 2 коп.

## ПЛЕНУМ ГК КПСС

В среду, 15 января, в Люберецком Дворце культуры состоялся пленум ГК КПСС, обсудивший итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации.

На пленуме приняты социалистические обязательства города на 1964 год, которые печатаются на этой странице.

Подробный отчет о работе пленума будет напечатан в следующем номере нашей газеты.

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий промышленности и транспорта города Люберец на 1964 год

Славными трудовыми успехами встретили 6-й год семилетки трудящиеся нашего города. Широко развернув социалистическое соревнование за выполнение обязательств работников промышленности индустриального Подмосковья по достижению в 1963 году уровня производства и производительности труда, запланированных семилеткой, коллективы люберецких предприятий взяли эти рубежи. За пять лет семилетки выпущено на 186 млн. рублей промышленной продукции сверх контрольных цифр. Досрочно, 20 декабря, промышленность города закончила выполнение плана 1963 года по объему производства и большинству важнейших видов изделий. До конца декабря было выпущено на сумму около 12 млн. рублей сверхплановой продукции, в том числе 1900 машин для сельского хозяйства, на 120 тысяч рублей изделий из пластических масс, 14 тысяч кв. метров ковровых изделий, 125 тысяч штук верхнего трикотажа, 8,4 млн. штук кирпича и много другой продукции.

Значительная работа проделана промышленными предприятиями города за истекший год по механизации и автоматизации производства. За пятый год семилетки люберецкие комплексно механизировали два цеха, пять участков, внедрили шесть автоматических и полуавтоматических и 27 поточно-механизированных и конвейерных линий, модернизировали 240 единиц устаревшего оборудования. Все это позволило снизить удельный вес ручного труда в промышленности города только за один прошлый год на 5 процентов и повысить производительность труда на 13,5 процента по сравнению с предыдущим годом, что в два с лишним раза выше государственного плана.

Неплохо потрудились в минувшем году работники железнодорожного и автомобильного транспорта, выполнившие годовой план грузовых и пассажирских перевозок 15 декабря. Сверх плана ими перевезено около 1 млн. тонн различных народнохозяйственных грузов.

Исторические решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, принявшего грандиозную программу развития химической индустрии, химизации сельского хозяйства и увеличения выпуска товаров народного потребления, приветствие ЦК КПСС и Совета Министров СССР всем трудящимся Московской области в связи с досрочным завершением плана и социалистических обязательств 1963 года еще больше усилили трудовой патристический подъем на предприятиях города. Стремление внести достойный трудовой вклад во всенародную борьбу за строительство коммунизма в нашей стране позволило целому ряду передовых предприятий города выступить с замечательной инициативой по определению рубежей нового, 1964 года. Эта ценная инициатива передовиков соревнования подхвачена всеми коллективами предприятий промышленности и транспорта. Каждый из них уже наметил свои рубежи на 6-й год семилетки. Все это позволяет коллективам предприятий промышленности и транспорта города принять на себя следующие годовые обязательства:

Выполнить план 1964 года по выпуску валовой продукции 27 декабря и до конца года выпустить продукции сверх плана на сумму 8 млн. рублей, в том числе на 500 тыс. рублей сельхозмашин, на 300 тыс. рублей специальных приборов, на 140 тысяч рублей торгового оборудования, на 70 тысяч рублей алмазного инструмента, 14 тысяч кв. метров ковровых изделий, 40 тысяч штук изделий верхнего трикотажа, 5,5 миллиона штук кирпича и много другой продукции.

Не менее 90 процентов прироста объема продукции обеспечить за счет роста производительности труда.

Придавая большое значение максимальному ускорению научно-технического прогресса, дальнейшей механизации и автоматизации производства и постоянному повышению на этой основе производительности труда как решающему условию достижения коммунистического уровня производства и создания изобилия материальных благ, комплексно механизировать в течение года

два участка, внедрить в производство две автоматические линии, 12 поточно-механизированных и конвейерных линий, модернизировать 150 единиц устаревшего оборудования. Установить на предприятиях не менее 650 более совершенных и производительных станков и машин и освоить 65 новых технологических процессов. Спроектировать и изготовить силами предприятий 64 специальных станка и машины, 13 автоматов, 25 контрольных приборов. Освоить выпуск 340 новых видов изделий, в том числе 150 изделий с широким применением в производстве пластических масс и синтетических материалов.

Как и все советские люди, работники промышленности города ясно представляют себе историческое значение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем ускоренном развитии химической промышленности в нашей стране, о великой роли химии в создании материально-технической базы коммунизма, подъеме сельскохозяйственного производства и благосостояния народа. Выдвинутая Пленумом ЦК КПСС программа химизации народного хозяйства уже находит свое конкретное отражение в планах наших городских предприятий. Так, Люберецкий ковровый комбинат увеличит выпуск ковровых изделий из химических волокон в два раза. На 50 процентов увеличит выпуск верхнего трикотажа с применением синтетических волокон Косинская трикотажная фабрика. 120 новых изделий из пластмасс для железнодорожного транспорта освоит в 1964 году завод «Пластмасс». В 5 раз по сравнению с прошлым годом увеличится выпуск изделий ширпотреба из синтетических материалов на Люберецком заводе металлоизделий. На 4 млн. рублей алмазного инструмента из синтетического алмаза даст Томилинский завод алмазного инструмента. Люберецкий силикатный завод в текущем году произведет для сельского хозяйства Подмосковья не менее 5 тысяч тонн минеральных удобрений. Большую работу предстоит выполнить Люберецкому управлению, производящему пусконаладочные работы на 12 пусковых объектах Большой химии.

Развивая дальше массовое движение за сокращение ручного труда и вспомогательного времени на каждой производственной операции, обеспечить к концу года в целом по промышленности города сокращение ручного труда не менее чем на 5 процентов. Перевыполнить задание по повышению производительности труда на 50 процентов.

Придавая исключительно большое значение улучшению экономических показателей работы промышленности, усилению режима экономии на каждом предприятии, сэкономить в течение года 500 тонн черного и 11 тонн цветного металла, 4 тыс. тонн условного топлива, 10 млн. киловатт-часов электроэнергии и много другой продукции. За счет сэкономленных материалов изготовить промышленной продукции на общую сумму 61 млн. рублей. Сэкономить от снижения себестоимости продукции не менее 1,5 млн. рублей и получить не менее 2 млн. рублей сверхплановых накоплений.

Работники железнодорожного и автомобильного транспорта решили:

Выполнить годовой план грузовых и пассажирских перевозок к 25 декабря. Перевезти сверх плана не менее 500 тыс. тонн народнохозяйственных грузов. Перевыполнить задание по росту производительности труда на 2 процента, на 0,5 процента повысить коэффициент использования автомобильного парка, на 1,5 процента превысить плановое задание по снижению себестоимости перевозок и получить 185 тыс. рублей сверхплановых накоплений. На железнодорожном транспорте на 0,15 часа ускорить оборот вагона и повысить статическую нагрузку на 0,2 тонны.

Мы, трудящиеся города Люберец, приложим все свои силы для более полного использования резервов производства, успешного выполнения новых обязательств и внесем наш вклад в общее дело строительства коммунизма в нашей стране.

# Народный контроль — в действии

СТРАНИЦА ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

В ГОРОДСКОМ  
КОМИТЕТЕ  
ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

## МАХИНАТОРЫ ДЕРЖАТ ОТВЕТ

Группа содействия партийно-государственному контролю завода им. Ухтомского (председатель Н. В. Ханский) провела проверку в транспортном цехе № 34. Было выявлено, что начальник транспортного цеха С. Г. Кочетков и его заместитель В. Н. Юдин неоднократно допускали приписки в наряды фактически не выполненных работ. При составлении таких фиктивных нарядов в них записывались вымышленные номера якобы погруженных машин. Только за один месяц было выписано свыше 50 нарядов и по ним незаконно выплачено более 330 рублей, в том числе по нарядам, подписанным т. Юдиным, — 119 рублей.

С разрешения т. Кочеткова производилась отгрузка потребителям непритянутой и забракованной ОТК продукции, а также некомплектной. В результате такой безответственности завод получил за девять месяцев прошлого года рекламации на 183 машины, что составляет 98,3 процента всех рекламаций, поступивших за этот период.

В цехе № 34 крайне низкая трудовая дисциплина. В 1963 году совершено свыше 60 прогулов. Должной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины не ведется, а наоборот, они поощряются. Об этом красноречивее всяких слов говорит такой факт. Как-то грузчик т. Земцов явился на работу в пьяном виде и по этой причине не смог работать. И вместо того, чтобы записать ему прогул и наложить на него взыскание, был выписан наряд на получение за этот день заработной платы.

Пользуясь безнаказанностью и всепрощением, рабочие цеха стали разбазаривать на

лево и направо материальные ценности. Однажды за взятку в 15 рублей четверо грузчиков похитили и погрузили на автомашину колхоза «Рассвет» Пензенской области узлы сельхозмашины и запчасти стоимостью в 140 рублей.

Скрывая случаи травматизма, т. Кочетков избегал составления актов, а некоторым рабочим, получившим травму и имеющим больничные листы, выплачивал зарплату по фиктивным нарядам. Так, например, было выплачено работнице т. Ефимовой за 18 дней, грузчику т. Рожкову за 5 дней и другим.

Проверкой также установлено, что т. Юдин присвоил 109 руб. 60 коп., полученных им под отчет на поездки агитколлектива и народной дружины в поселок Кожухово. Пустившись на эту махинацию, он заставлял расписываться в ведомостях лиц, никогда не ездивших в Кожухово и не получавших на эти поездки ни копейки.

Допускались в цехе злоупотребления и при выписке разовых премий за перевыполнение плана по погрузке сельхозмашины. Так, т. Носырева, которая числится по штату совещицей, а фактически работает экспедитором, получила премию как электрокардица в сумме 35 рублей, а премированные 10 рублями рабочие тт. Грудкин и Зеленцов в цехе никогда вообще не работали.

Тт. Кочетков и Юдин игнорировали зачастую решения цехового партбюро и местного комитета, зажимали критику и тем самым потеряли авторитет среди коллектива цеха, о чем свидетельствует тот факт, что на отчетно-выборном собрании т. Кочетков не был избран в

состав партбюро, а т. Юдин — в комитет профсоюза.

Глубоко вскрыв все эти безобразия, творимые тт. Кочетковым и Юдиным, группа содействия партгосконтролю постановила:

Просить Люберецкий городской комитет партийно-государственного контроля произвести денежный начет на т. Кочеткова в размере 50 процентов, а на т. Юдина — 15 процентов их месячного оклада. Просить партийный комитет завода привлечь членов КПСС тт. Кочеткова и Юдина к партийной ответственности за допущенные ими нарушения трудовой и финансовой дисциплины. Предложить пом. директора завода т. Ермакову и нач. отдела труда и заработной платы т. Цигипову навести порядок в штатном расписании цеха. Обратит внимание заводского комитета профсоюза и его комиссии по охране труда на наличие в цехе фактов сокрытия несчастных случаев, связанных с производством, произвести тщательную проверку этих случаев по цехам завода. В частичное возмещение причиненного неприятию ущерба, вызванного припиской в нарядах, фактически не выполненных работ, рекомендовать директору завода удержать из зарплаты мастеров и бригадиров цеха тт. Афанасьева, Дмитриева, Вакаренко, Гришкина и Голубева.

Городской комитет партийно-государственного контроля, рассмотрев постановление группы содействия партгосконтролю завода им. Ухтомского, удовлетворил ее просьбу. На тт. Кочеткова и Юдина сделаны денежные начеты по 50 процентов их месячного оклада.

## Инициативы мало

Группа содействия партийно-государственному контролю создана на Томилинском заводе алмазных инструментов в августе 1963 года, но до сих пор она по существу не приступила еще к работе.

За все это время провела всего лишь одно заседание, на котором заслушала отчет старшего мастера участка алмазных инструментов Л. М. Ивановой о повышении качества изготовления алмазных кругов. На заседании в присутствии главного инженера завода В. Н. Чубарова, главного технолога А. А. Овчинникова и передовых рабочих серьезный разговор шел о нарушении технологии, плохом обеспечении рабочих специальной оснасткой для приготовления шихты, о повышении культуры производства. Принято было и постановление, но оно так и осталось невыполненным. Факты говорят о том, что группа пустила свою работу на самотек, не проявляет ни малейшей инициативы, ждет, пока ей кто-то подскажет.

Получила группа указание от городского комитета партгосконтроля «принять меры к устранению нарушений финансовой дисциплины в части несвоевременного перечисления платежей» — назначается комиссия, которая выявляет, что завод уже в течение 7 месяцев выплачивает пени. Пришло письмо от заказчика, Московского ювелирного завода, о низком качестве алмазных кругов — предъявляется претензия Ленинградскому заводу им. Ильича — поставщику алмазного порошка, принимается ряд мер и на своем предприятии.

Спрашивается, разве нельзя было этого сделать раньше, не дожидаясь указаний и сигнала?

Ведь народный контроль для того и существует, чтобы вовремя замечать и искоренять все недостатки.

Такое положение в группе (председатель т. Легат) сложилось потому, что она слабо опирается на актив, а созданные на участках посты представлены самим себе, и они бездействуют. «Комсомольский прожектор» также организует свои рейды от случая к случаю.

Партийному бюро необходимо обратить самое серьезное внимание на улучшение работы группы содействия партгосконтролю.

Ю. КАРПОВ,  
внештатный корреспондент.

Это не праздничная феерия. Это явное нарушение охраны труда и техники безопасности в цехе № 2 Держинского КПП. Искры от сварки разлетаются по всему пролету, угрожая людям.

Фото  
К. Романенко.



## ПРИЗЫВНАЯ РЕЧЬ, КАК ВОДУ БЕРЕЧЬ

На общем собрании уличных комитетов представитель аварийно-дождеводного участка призывал к экономии воды. А в то же время на улице Полевой из колодца вытекала рекою вода. Шла через край вода и у школы № 12, образуя настоящее болото.

Из письма в редакцию А. АРСЕНТЬЕВОЙ,  
К. ЧЕРНЫШЕВОЙ и др.

\*\*\*

На собрание призывную речь  
Закатил представитель водхоза.  
«Воду, граждане, надо беречь,  
Ни стакана на тротуаре  
без пользы.  
Экономьте!» — он всех  
призывал,  
А в тот день на глазах  
«эконома»  
На дороге фонтан выбивал  
Из колодца соседнего дома.  
И сказал ему кто-то тогда:  
«Вы на этот разлив поглядите,  
Ведь рекою уходит вода,

Вы за сетью совсем  
не следите».  
Захлебнулся оратор, замолк,  
На фонтан выбивающий глядя.  
И ответить конкретно не мог  
На вопросы водхозовский дядя.  
Не признав своей явной вины,  
Он опять обратился к народу:  
— Вас прошу:  
со своей стороны —  
Меньше пейте, товарищи,  
воду...

ФЕЛЬЕТОН

## „ДОМ ВАШ НА БАЛАНСЕ НЕ СТОИТ...“

Бывает в жизни так, что мнения отдельных лиц резко расходятся с общественным мнением и даже... на первый взгляд противоречат здравому смыслу. Такое явление древние греки называли парадоксом. Одна из героинь романа Галины Николаевой «Сильное взаимодействие» Меланья Ильменова заключила, что «новые взлеты физики рождаются из парадоксов... Под руками Рентгена «ни с того ни с сего» засветилась простая бумага, покрытая солями бария... Так парадоксально, на взгляд прошлого столетия, подал первую весть о себе атомный мир». Иными словами, иногда кажущаяся невероятность заключает в себе вполне определенную истину. Но вот как назвать явление, о котором будет здесь идти речь, трудно сказать.

Под сенью вековых сосен и белостовольных берез в поселке Томилино по улице Никитина красуется большой деревянный дом, увенчанный башней с затейливым коньком. Выстроен он добротно, газифицирован, освещен и снабжен водяным отоплением и даже... телефоном. Все одиннадцать семей, получившие право проживать в нем с 1957 года, довольны жилищными условиями и с превеликим наслаждением вдыхают чистый воздух, насыщенный хвоей и березой. Скажете: «Ну и прекрасно! Пусть дышат себе на здоровье! И в такой благодатной обстановке глупо искать противоречие здравому смыслу». Однако судите сами.

Понадобилась как-то квартирному смирнову С. М. справка с места жительства, пошел он в поселковый совет, а ему на полном серьезе отвечают:

— Справки даем только лицам, проживающим в личных домах, а вы живете в коммунальном. Обратитесь в домоуправление.

Пошел т. Смирнов в домоуправление, а там тоже на полном серьезе говорят:

— Дом ваш у нас на балансе не стоит, поэтому никакой справки не дадим.

Подходит зима. Нужно подготовить к ней котельную, нанять истопника и заготовить топливо. Но кто позаботится об этом, кто будет финансировать? И снова идут жильцы в домоуправление, и снова бьют челом, но на сей раз те отправляют их в Люберецкое бюро технической инвентаризации. А там работники шустрей, за словом в карман не лезут:

— Ваше строение у нас не числится, — отвечают и баста!

Прекрасно знают жильцы седьмого дома, что они обязаны платить за пользование квартирой и другие коммунальные услуги. Не

сут деньги в бухгалтерию домоуправления, а им снова: «Вашего дома нет на балансе». И вот уже четвертый год они поневоле в долгу перед государством. Правда, за телефон и электричество они рассчитываются исправно, так как почта и контора Мособлэлектроэнерго подходят к делу более реалистически. Мытарства жильцов начались с того самого памятного времени, когда по решению Советского правительства промкооперация перестала существовать, а Мосгорпромсовет, бывший в ее подчинении, ликвидирован. Дом с надворными постройками передали в ведение местного Совета. Казалось бы, этому нужно было только радоваться, ибо имущество, являвшееся общественной собственностью промкооперации, перешло в государственную, то есть высшую форму социалистической собственности, которую мы должны всячески приветствовать и приумножать. Однако существовавшие в то время в Томилинском поссовете три домоуправления подошли к этому иначе: двор, дом и проживающие в нем остались так сказать, «экстерриториальными». Всем известно, что правом экстерриториальности приятно воспользоваться в другом государстве, но ввиду того, что наши жильцы — советские люди и живут они в своем родном государстве, то это право им совсем ни к чему.

И вот пошли от жильцов во все инстанции прошения ликвидировать не желанное им слово «экс», но увя, никто их громкому гласу не внял! Порадовал однажды бывший Люберецкий райсовет извещением о том, что якобы райжилуправление дало заказ инвентаризационно-техническому бюро изготовить техническую документацию дома, после чего вопрос будет решен. Но заказ этот так и остался только на бумаге. А жизнь тем временем не стояла на месте. Многие изменили она по-своему. Произошли изменения и в самом Томилине. Три домоуправления поссовета ликвидированы, всеми делами занимается теперь одно, пятое, люберецкого горжилуправления. Ликованию жильцов седьмого дома не было предела — ведь куда проще, думали, разрешится их вопрос. Ан нет. Радовались рано — дом так и остался до сих пор бесхозным.

Разве это не парадокс, не противоречие здравому смыслу? Хотелось бы только знать, кто откажется найти законную истину, кто разомкнет этот бюрократический круг?

П. МАКОВСКИЙ,  
слушатель городской школы рабкоров.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА

# Конференция • учителей

Состоялась научно-практическая конференция учителей люберецких школ на тему: «Соединение обучения и воспитания в единый процесс». В конференции приняло участие свыше 400 педагогов, директоров и завучей школ, заведующих начальными школами, научных сотрудников педагогического института, работников горно и методкабинета.

Участники конференции заслушали шесть докладов. Заведующая учебной частью люберецкой средней школы № 6 т. Макаревич сделала доклад на тему: «Воспитание у учащихся патриотизма и коммунистической убежденности». Она рассказала об использовании на уроках истории краеведческого материала, материалов экскурсий в музеи, на предприятия, стройки, в совхозы. Значительное место в ее докладе было уделено различным формам воспитательной работы во внеклассное время.

Подробно были освещены методы воспитательной работы в люберецкой школе № 11 зав. учебной частью т. Сергеевой. Клуб интернациональной дружбы, клуб интересных встреч, занятия старшеклассников в политшколе — все это дает свои положительные результаты. В микрорайоне школы нет случаев правонарушений со стороны учеников, Закон о всеобщем обучении в школе ежегодно выполняется, многие учащиеся занимаются на «хорошо» и «отлично».

С большим вниманием делегаты конференции слушали выступление учительницы русского языка и литературы, зав. —□—

## На празднике елки в Кремле

Более 150 тысяч пионеров и школьников Москвы, городов и сел Советского Союза, зарубежных гостей посетили праздничную елку в Большом Кремлевском Дворце и Тайницком саду Московского Кремля. Знаменательным был день 14 января для тех, кто пришел в Тайницкий сад. Весело было детворе. Дед Мороз и Снегурочка водили хороводы, а многие мальчики и девочки, сев на почти что настоящий самолет, который стоит у триумфальной арки Тайницкого сада, совершили увлекательное путешествие к Северному полюсу.

Восторженно и радостно встретила детвора Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и национального героя острова Свободы Фиделя Кастро Рус, пришедших к ним на елку.

учебной частью люберецкой школы № 43 т. Ситниковой. Она говорила об эстетическом и нравственном воспитании учащихся на уроках литературы. Тов. Ситникова остановилась на нескольких приемах: словесном рисовании, т. е. методе обучения ребят образной речи, выразительном чтении, использовании статей из газет и журналов.

Поделилась опытом своей работы классный руководитель люберецкой школы № 1 т. Михеева. Она подняла ряд вопросов, касающихся воспитания у учащихся интереса к общественно-полезному труду и воспитания детей в семье.

Директор дзержинской восьмилетней школы № 33 т. Козьяков рассказал об опыте работы коллектива по эстетическому воспитанию учеников, а директор токаревской восьмилетней школы т. Матвейко — о том, как педагоги прививают своим ученикам научно-материалистическое мировоззрение и атеистические взгляды.

На конференции выступил секретарь горкома партии т. Сучков.

После докладов проводилась работа по секциям.

**Г. ЮЮКИНА,**  
зав. городским методическим кабинетом.

### ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

# КОНВЕЙЕР НЕ ОСТАНОВИТСЯ

## «НАШИ МАШИНЫ»

— Галя, ты уже научилась делать петли, садись сегодня за другую — оверлочную машину. А Света перейдет с оверлочной на пуговичную. Остальные — по прежним местам, — говорила перед началом смены женщина в синем халате обступившим ее девочкам.

И ученицы 24-й средней школы склонились над своими машинами. «Своими» — так по праву называют их школьницы. Этот конвейер в швейном цехе Косинской трикотажной фабрики пущен специально для производственного обучения пять лет назад, когда был принят Закон о связи школы с жизнью.

Машины в нем такие же, как и в обычных рабочих конвейерах: оверлочные, стачные, петельная и другие. Всего 17 рабочих мест. На них по группам обучаются около 80 школьников.

Инструктор производственного обучения Лидия Максимовна Соболева переходит от одной ученицы к другой. «Молодцы девочки, — думает она, — по программе за 3 года каждая должна освоить все машины конвейера, а Галя Козлова, Таня Середкина, да и другие справились с этим уже в

10-м классе, на втором году обучения. Свободно работают на любой машине Лидя Деткина, Галя Булышева из 11-го класса. И девятиклассницы Зайцева, Деткина тоже не хотят отставать от старших».

Ее мысли прервала одна из бригадиров.

— Выручай, Лидия Максимовна. Заболела у меня работница, простаивает машина. Не отпустишь ли одну из твоих девочек?

— Ну что же. Возьмите Катю Егорову. Не подведет.

Заменяла работниц и Таня Морокова, и другие. Конвейерам не приходилось останавливаться.

Прошли 4 часа производственной практики, и продукция швейного цеха увеличилась на 25 детских костюмчиков, сшитых руками школьниц.

Лидия Максимовна поставила в журнале против каждой фамилии оценку, а в бухгалтерии фабрики за доброкачественные изделия ученицам начислят заработную плату.

Школьницы же поспешили на теоретические занятия, потому что без них невозможен успех в работе на машинах. Сорок опытных работников фабрики с высшим и средне-техническим образованием пре-

## Кассир получает «сдачу»

На Томилинском электровакуумном заводе выдавали зарплату. От кассира М. Камышевой отошел молодой рабочий А. Ковальчук, пересчитал деньги и вдруг снова направился к ней.

— Вы передали мне лишние 30 рублей, — сказал он и возвратил деньги.

— Вот так сдача! — шутили потом рабочие.

А. Ковальчук работает на телефонной станции, учится в 8 классе вечерней школы.

**Г. ВЕРМЕНСКИЙ**  
(пос. Красково).

## Ковры — из нитрона

...Выставка достижений народного хозяйства. Павильон химической промышленности — самый популярный среди других. Посетители особенно интересуются промышленными изделиями, сделанными с помощью химии.

Вот ковры нашего Люберецкого коврового комбината. Обыкновенные, ничем не отличаются от чисто шерстяных. Но это только внешне. Ковры из шерсти делают усадку и быстро выгорают от солнечных лучей. Искусственные — не боятся влаги, не выгорают, не страшна им и моль. Сделаны они из нитрона и медно-аммиачного волокна.

**К. ЕВГЕНЬЕВ.**

## ... И ДАЖЕ БРАКОВЩИЦЫ

Готовые костюмы попадают на стол к браковщицам, которые помечают размер, определяют сорт, задерживают брак, ставят свой номер. Кто же браковщицы? Те же школьницы. Сейчас эту специальность осваивают 10 учениц: Радаева, Григоровская, Кузнецова, Алешина, Коваль и другие.

Потом они, перейдя на конвейер, станут работать с большой прилежностью. Ведь знают: к их изделиям будут предъявлены такие же высокие требования, какие предъявляют они сами, работая браковщицами.

В течение трех лет браковщицами побывают все, и таким образом швей-мотористки получают вторую специальность.

Браковщицы-школьницы проверяют продукцию и взрослых и имеют возможность сравнивать качество изделий тех и других. Своими замечаниями они делятся с инструкторами производ-

ственного обучения Евдокией Григорьевной Петелиной, Людмилой Михайловной Таракановой, Валентиной Кузьминичной Евсюковой и другими.

## ПОМОГУТ ЛИ ВЯЗАЛЬЩИЦАМ?

А как идет обучение в вязальном цехе?

Ритмично работают машины. Вязальщицы переходят от одной к другой, обслуживая их по 3, по 4. А школьниц — по двое у машины.

В чем дело? Может быть, ученицам не справиться в одиночку?

Да, машина сложная, работа ответственная. Поэтому, например, девятиклассницы прикреплены к опытным вязальщицам.

Но вот десятиклассницам, обучающимся второй год, можно обслуживать две или по крайней мере одну машину, а не «половину», да машин-то не хватает. Для школьниц их выделено всего три, около них в смену толпятся 5 человек.

Найдет ли руководство фабрики выход из положения? Ведь в следующем году будет труднее, станут к машинам и те, кто сейчас в 9-м классе. Помогут ли на фабрике школьницам по-настоящему овладеть профессией вязальщиц?

**Е. БЕЛОВА.**

## К друзьям, на Кубу

Как уже сообщалось в «Люберецкой правде», в декабре прошлого года завод им. Ухтомского отправил на Кубу два комбайна для уборки сахарного тростника. На днях для испытания этих агрегатов на остров Свободы вылетели начальник конструкторской группы т. Просляков и контрольный мастер т. Попенов. Они пробудут там несколько недель, пока окончательно не отладят комбайны.

### ПО НЕОПУБЛИКОВАННЫМ ПИСЬМАМ

#### БЕЗ БОЛЬШИХ ЗАТРАТ

Жители ряда домов по Зеленой улице поселка ТЭЦ-22 обратились в редакцию с вопросом, почему на кухнях у них устанавливаются газовые колонки для подогрева воды, а не могут подвести горячую воду от теплоэлектроцентрали, которая находится рядом. Мы обратились за разъяснением к главному инженеру СУ ТЭЦ-22 А. Чмелеву. Он ответил:

«Вопрос о горячем водоснабжении двухэтажных жилых домов обсуждался на общих собраниях рабочих, ИТР и служащих, на расширенном заседании построеного комитета. Было решено установить в домах газовые колонки. Этот вариант принят как наиболее экономичный, не требующий больших проектных работ, позволяющий обеспечить дома горячей водой в ближайшее время. В дальнейшем предполагается перейти на снабжение этих домов горячей водой ТЭЦ-22».

#### РАДИО ЗАГОВОРИЛО

В. Виноградов (Люберцы, Зеленый пер., д. 20) написал нам, что ремонтуправление, ремонтируя дом, повредило радиотрансляционную проводку, а исправлять не собирается.

Как сообщил в редакцию главный инженер ремонтуправления т. Московкин, в настоящее время проводка восстановлена.

#### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВYSTУПЛЕНИИ

##### «ПЯТНО НА СОВЕСТИ»

28 декабря 1963 г. в «Люберецкой правде» была помещена статья «Пятно на совести», в которой говорилось о продаже в мебельном магазине № 13 бракованного гардероба.

Директор промторга т. Борисов ответил редакции, что при проверке все факты подтвердились. Статья обсуждалась в коллективе магазина № 13.

После статьи в газете гардероб от покупателя в магазине принят и взамен выданы новые. Бракованный гардероб оценен на 30 проц. Зав. магазином т. Козлову, продавцу магазина т. Шайхановой за продажу бракованного гардероба, бездушное отношение к жалобе покупателя объявлен выговор.

Столяр по ремонту мебели т. Сучкову за небрежное отношение к порученному заданию и порчу мебели объявлен выговор.

Бухгалтерия торга разницу от ценки гардероба в сумме 41 руб. 50 коп. вычит в равных долях с виновных — тт. Козлова и Сучкова.

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

# В субботу вечер

## Новогодняя „Веснушка“

В третий раз 8 января собрались комсомольцы города во Дворце культуры, чтобы отдохнуть и повеселиться в гостях у «Веснушки». На дворе мороз и снег. В центре зала стоит нарядная красавица-елка. Куда ни взглянешь — радостные лица. Кажется, что все, что пришел сюда, оставили на вешалке не только свои зимние пальто и шубы, но и дурное настроение, заботы, печали —

### Это интересно

#### УЛЬТРАЗВУК В ОПЕРАЦИОННОЙ

Советские физики предложили использовать при поисках камней в почках прибор, который до сих пор применялся для обнаружения дефектов в металле. Этот прибор — ультразвуковой дефектоскоп — был переделан для медицинских целей.

С помощью специального «щупа», излучающего потоки ультразвука, хирургам удается точно установить, где находится камень. Хирург ведет «щуп» вдоль почки, которая уже открыта и полностью подготовлена к операции. Как миноискатель в руках сапера, «щуп» сантиметр за сантиметром исследует почку, пока на экране осциллографа не появится сигнал — «камень». Точно в указанном месте делается крохотный надрез — можно приступать к извлечению камня.



ЯРКИМИ ОГНЯМИ СВЕТИЛАСЬ ЕЛКА В ДНИ ЗИМНИХ КАНИКУЛ УЧАЩИХСЯ В 6-й ШКОЛЕ. РЕБЯТА ПЛЯСАЛИ, ПЕЛИ, ИГРАЛИ, ВЕСЕЛИЛИСЬ НА МАСКАРАДЕ.

Фото А. Архипова.

### ПРОИСШЕСТВИЯ

#### „Обмыл“ попку

Пом. машиниста электродепо Панки Алексей Филин купил себе мотоцикл с коляской. В этот же день попку решил «обмыть». После нескольких рюмок водки у Филина появилась мысль прокатиться на новом мотоцикле. На шоссе недалеко от пос. Томлино он был ослеплен светом фар встречного транспорта. А выйдя

все, что зовется унынием и скукой.

Да и можно ли грустить, когда ты молод и пришел не куда-нибудь, а в «Клуб весны». Когда ты сам не гость, а хозяин в нем, и от тебя так же, как от каждого из присутствующих, зависит, насколько весело, оригинально и интересно пройдет этот вечер.

Музыка и стихи, песни и пародии, танцы и лотерея, сменяясь одно другим, непрерывно присутствовали в зале. Кажется, попадаи сюда самый унылый скептик, и тот не смог бы оказаться равнодушным, пассивным наблюдателем.

Передо мной, как воспоминание о приятно проведенном вечере, лежит пригласительный билет, в котором написано:

«Экспериментируем — учимся отдыхать!»

Что ж, можно с уверенностью сказать, что эксперимент удачный. Хочется пожелать организаторам «Веснушки» дальнейших успехов.

Н. ДАВИДОВ,  
инженер.

### ПРОЧИТЕ ЭТУ КНИГУ

В КАЖДОМ языке существует много так называемых крылатых выражений. Богатыми и русский язык: «На седьмом небе», «Ни дна ни покрышки», «Ни мытьем, так катаньем», «Красной нитью проходит», «Баклуши бить».

Мы отлично знаем, что означают эти выражения, охотно употребляем их. Но откуда они произошли? Вот книжка «Из жизни слов» и рассказывает о происхождении многих крылатых выражений.

Например, «Баклуши бьет» говорят о человеке-бездельнике. Но что за странное обвинение? Что такое «баклуши» и кто и когда их «бьет»?

Оказывается в старину кустари из дерева делали ложки, чашки. Для того, чтобы вырезать какую-нибудь вещь, надо было отколоть от бревна чурку-баклушу. Заготавливать баклуши приходилось подмастерьям, так как эта работа была легкой, не требующей особых усилий. Заготовка таких чурок и называлась «бить баклуши». Из насмешки мастеров над подсобными рабочими и пошло изречение, которое бытует и в наше время, характеризует человека-бездельника.

Или «Красной нитью прохо-

## ПРОТЯЖЕННОСТЬ—ПОЛОВИНА ЭКВАТОРА

Половина экватора — такова протяженность электрифицированных железных дорог нашей страны. Электровозы курсируют по самой большой в мире электрической стальной магистрали Москва — Байкал (через Куйбышев). Они связали столицу с Ленинградом, Закавказьем и Донбассом. Ежегодно в Советском Союзе электрифицируется более двух тысяч километров дорог.

Одной из важных новостей нынешнего года является участок Киров — Балезино, протяженностью 250 километров. Осенью, когда он будет сдан в эксплуатацию, электровозам откроется «зеленая улица» на всем пути от Москвы

### Зимний лес

В сугробах чуть голубоватых  
Увязли хрусткие кусты.  
Березы в инее мохнатым  
Стоят, как белые костры  
В собольих шубах

дремлют ели,  
Над остриями их вершин  
Висят пушистых туч кудели,  
Вокруг ни звука, ни души.  
В безмолвье,

в дери расписные  
Зима-кудесница зовет.  
Туда, где вьюги

шепчут сны ей,  
Мороз коври-узоры тклет.  
Где каждый пенек

в пуховой шапке,  
Где каждый куст посеребрен.  
Сосенки бархатные лапки  
Мне подают со всех сторон.  
Следов извилистых

пунктиры  
Бегут с сугроба на сугроб.  
Как много тайнств  
в этом мире  
Безмолвных дымчатых

чащоб.  
По запорошенному насту  
Вхожу в лесные терема.  
В ту нерассказанную сказку,  
Что пишет здесь сама зима.

В. ЗОТОВ,  
член литобъединения.

до Свердловска через Киров и Пермь. Это будет вторая электрифицированная магистраль, которая соединит европейскую часть страны с Уралом.

Электрифицируется Средне-Сибирская магистраль. Строители и монтажники работают сейчас на участке Междуреченск — Абакан. В 1965 году завершится строительство и одновременно электрификация ударной комсомольской стройки Абакан — Тайшет. Электровозы поведут составы с углем и металлом на более чем тысячекилометровом пути Кузбасс — Тайшет.

Из Донбасса электровозы скоро получат прямой выход на международную магистраль Львов — Прага. В последнем году семилетки в основном завершится электрификация направления Донбасс — государственная граница и дальше до столицы Чехословакии.

Первые электровозы придут в нынешнем году на дороги Казахстана. Они начнут работать между Карагандой и Целиноградом.

### Это интересно

#### ЗАПАСЫ «ГОРЯЧЕГО» ОКЕАНА

Интересную карту создали ученые лаборатории гидрогеологических проблем Академии наук. В ней собраны все известные сведения о распространении и практическом применении горячих подземных вод.

Термальных вод особенно много в нефтяных районах, в Западной Сибири, предгорьях Кавказа, на Камчатке. Многие источники несут воду с температурой до 200 градусов и давлением в несколько атмосфер. Ученые-гидрогеологи считают, что потенциальные запасы энергии, хранящейся в подземных горячих водах, значительно превышают энергию запасов всех горючих ископаемых на земле.

## „ИЗ ЖИЗНИ СЛОВ“

Это выражение употребляется в том случае, когда какая-то отдельная мысль или настроение пронизывает всю речь оратора или автора какой-то статьи. Но почему именно красной, а не белой, черной или синей?

Оказывается, это выражение вошло в речь нескольких народов из очень неожиданной области — из языка английских моряков конца XVIII века. С 1776 г. по приказу адмиралтейства во все канаты английского военного флота на фабриках начали вплетать во всю их длину красную нить. Ее вплетали с таким расчетом, чтобы вытащить нить можно было, только уничтожив самый канат. Таким образом, какой бы малый кусок от каната ни был отрезан, всегда можно было узнать: он флотский. Вот отсюда и пошло обыкновенное говорить о красной нити.

Интересный процесс превращения обыкновенных точных слов в крылатые продолжается и сейчас. Например, когда-то заголовок статьи В. И. Ленина «Лучше меньше, да лучше» знал только сравнительно небольшой круг людей. А теперь мы очень часто пользуемся этими словами, когда хотим сказать, что качество дороже количества. Заголовок статьи превратился в крылатое выражение.

А сколько крылатых выражений вошло в живой язык из советской литературы: «К мандатам почтенья нет», «Ваше слово, товарищ Маузер!» (В. Маяковский).

Книга «Из жизни слов» читается с большим интересом, помогает нам лучше узнать наш великий и могучий русский язык.

Е. КОЧЕТКОВ.

линотипист Люберецкой типографии.



#### В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня в 20 ч. в большом зале — вечер танцев, завтра в 19 ч. — концерт эстрадного оркестра под руководством БОРИСА РЕНСКОГО, в кинозале сегодня и завтра в 17, 19, 21 ч. — «Незабываемая весна».

#### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня и завтра — фильмы: «ПОЛУНОЧНАЯ МЕССА», «ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ СОМНЕВАЕТСЯ», «БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ».

#### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА имени УХТОМСКОГО

Сегодня в 18, 21 ч. — фильм «СЛУЧАЙ В ДАШ-КАЛЕ», завтра для детей в 16 ч. — «ПОЮЩАЯ ПУДРЕНИЦА», в 18 и 21 ч. — «КАРУСЕЛЬ».

## Молодость

Молодость,

вся ты —

мельканье песен,

вся ты —

составов звенящие стрелы!

Только в движенье

мир интересен,

только в движенье

мужает смелый!

Ветер весенний,

в полях

крути,

бей тепловозу

в крутые плечи,

чтобы встретили нас

в пути

радость труда

и радость встречи.

Чтобы в степях

серебром голосов,

громом врывались

гудки в овраги.

Чтобы пронзали

прохладу лесов

рельс раскаленных

шпаги.

Молодость —

это задора крик,

это — любовь

и дорога ранняя.

Кто там

к сегодняшним дням

привык?

— В завтра!

Да будет искания!

А. ПОДШИВАЛОВ,

член литобъединения при

клубе пос. им. Дзержинского.



### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.30 Для дошкольников и младших школьников. «Страна на якоря».
- 12.00 «Юные мастера». Передача из Будапешта.
- 13.05 Концерт Государственного ансамбля танца Белорусской ССР.
- 13.45 «Фабрика удобрений».
- 15.10 Программа передач.
- 15.15 Для вояков Советской Армии в Флота.
- 16.00 Музыкальный киоск.
- 16.25 «На стадионах и спортивных площадках».
- В перерыве — киножурнал «Новости дня».
- 18.30 О творчестве кинорежиссера А. Роу.
- 20.00 «Серебряный тренер». Фильм.
- 21.30 Телевизионные новости.
- 22.00 Передача из кафе «Молодежь нос».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 14.00 Для школьников. «В мире музыки».
- 19.00 На экране — фильмы телевизионных студий страны.
- 20.30 Хроника московской недели.
- 21.00 Концерт астрадной музыки.

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 января ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 11.30 Для дошкольников и младших школьников. «Машенькина улица». Телевизионный мультипликационный фильм.
- 11.50 На экране — фильмы телевизионных студий страны. «Это видел Ленин» (Красноярск).
- 17.10 Программа передач.
- 17.15 Телевизионные новости.
- 17.30 Для детей. «По дороге бежит колесо». Передача из г. Горького.
- 18.00 Клуб юных техников.
- 18.30 «Выстрел «Авроры». Киноочерк.
- 18.40 «Стихи о Ленине».
- 19.00 Встреча с композитором Ленинской премии Д. Д. Шостаковичем.
- 20.45 «Произведения, выдвинутые на соискание Ленинской премии». «Аппасонат». Телевизионный фильм.
- 21.30 Телевизионные новости.
- 22.00 «Родителям о детях».
- 22.50 «Воспитание вкуса».
- 23.30 «Голы, очки, секунды». Спорт за неделю.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Клуб кинолюбителей. «В мире живых предметов».
- 20.10 Киноочерк «Ленин говорит с Америкой».
- 20.30 Московские новости.
- 20.50 «На просторах Родины». Кино репортаж.
- 21.00 «На стройках Москвы».
- 21.20 «Шаги великих лет». Телевизионный фильм.

Редактор В. В. ДУБОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Люберцы, Октябрьский пр., 150. Телефоны редакции: редактора — 8-75, заместителя редактора, отв. секретаря — 28, промышленно-транспортного отдела — 8-77, писем, бухгалтерии — 8-74.